丹凤提高双拥意识

专刊部电话: 2388259

本报讯 (通讯员 李 冲)今年以来,丹凤县以提高全民双拥 意识和国防意识为出发点,强化学生、干部、群众、社会四个层面宣 传,联动开展形式多样的国防教育和双拥宣传活动。

强化中小学生双拥宣传,全县45所中、小学校2.4万名学生中均 开设国防教育课,军训学生超过2万人次,驻丹凤部队官兵、退伍军 人、县委党校讲师担任军训教员和国防教育校外辅导员,举办军事知 识、革命传统教育讲座800场次。

强化干部职工双拥宣传,举办国防教育大讲堂,引导干部树立国 防意识、提升斗争本领;县政府网站开设双拥工作专栏,宣传双拥工 作动态;把国防教育作为干部培训教育必修课,成立全市首家延安精 神研究院,举办纪念延安文艺座谈会81周年文艺演出;把《国防法》 《兵役法》《退役军人保障法》等纳入"八五"普法规划,巡回开展国防 教育专题课,培训镇村基层干部4800多人次。

强化群众双拥宣传,把国防教育纳入群众教育培训计划,印发 国防教育宣传材料 2.2万多份,编发手机短信 15万多条,举办专题 讲座8期,播放国防教育专题节目200多次;各级各类社团组织编排 拥军文艺节目220个,拍摄《南山火种》《红色记忆》2部红色情景剧; 打造商洛首部大型实景影视剧《棣花印象·宋金往事》并成功上演, 弘扬民族大义、爱国情怀。

强化全社会国防教育,新建双拥主题公园1处、双拥景区2处、 双拥文化广场1处、双拥学校4所、红军小学1所,挂牌命名拥军医 院、拥军超市各1家,县级爱国主义教育基地4处等,争取退役 PTZ-89反坦克炮1台对外参展,王柏栋故居被省委宣传部挂牌命 名为"全省爱国主义教育基地"。

为民修路 民增收

本报通讯员 陈丰武 朱

"毛书记,这是我擀的面,你好歹吃一 碗。这桶苞谷酒是我老汉过世前两年烧 的,十几年的陈酒了,你今天能喝了就喝, 喝不了你就带走。我走不动了,也没上街 买酒桶,你上次拿来的饮料我喝了,我用 饮料瓶给你灌酒,你莫要嫌弃!"近日,山 阳县色河铺镇陆湾村年过七旬的村民曹 正莲说。

"毛书记,这杯明前茶你一定要喝! 我屋门口的路修好了,我们出行方便多 了,太感谢你了。"陆湾村村民陆建峰高兴

面对热情的村民,毛仪惠心里暖暖 的,回想起自己刚到陆湾村开展工作时的 情景,顿时感慨万千。

2021年7月,山阳县农业农村局派 驻色河铺镇陆湾村第一书记毛仪惠当起 了陆湾村乡村振兴的"引路人"。为了尽 快进入角色,毛仪惠和村"两委"干部白天 走村入户访察民情,晚上开会研究编制发

要致富先修路的道理群众都懂,但是 陆湾村下湾组的一条产业路却迟迟开不 了工。为了弄清楚问题的症结,毛仪惠和 村"两委"干部制作了调查问卷,问卷中涉 及了愿不愿意修产业路、工程占地及房屋 财产怎样赔偿、赔付资金哪里来、产业路 不修行不行等问题。

收回调查问卷后,毛仪惠发现,村民 对修通组路的意愿很强烈,但是面对修路 占地、经济补偿等现实问题,村民的答案 多是"不知道",毛仪惠和村"两委"干部直

产业路项目提上日程后,毛仪惠发 现,要修一条路,要先处理"张家"的猪圈、 "李家"的灶房、"陆家"的祖坟等诸多涉及 群众具体利益的问题。眼看上了项目的 产业路被搁浅,毛仪惠心里犯了难。为寻

找推动项目建设的办法,毛仪惠又一次硬 着头皮走进农户家中。

在走访中,毛仪惠发现,涉及修路占 地的陆姓村民占了一大半。陆建峰夫妻 俩常年在西安做生意,小两口见过世面, 眼界开阔,老父亲已经过世,年近七旬的 母亲曹正莲独居在家……

"从老年人入手,打感情牌。"毛仪惠 说。他从修路的好处、村里的计划、面临 的困难等方面,开始给老人家做工作。

'修路是好事,我老婆子举双手赞 成。但这拆房占地终究不是小事,得建峰 两口子回来作决定。"曹正莲老人说。

毛仪惠通过电话联系到陆建锋。陆 建锋不但主动为项目推进作出让步,还主 动做起了邻居们的工作。

"太好了,问题解决啦!前几天,有人 在村集体的微信群里发出了号召村民支 持修路的倡议,这几天村民纷纷响应。"陆

建锋将手机递给毛仪惠。毛仪惠滑动着 手机,激动之情溢于言表。

2022年10月,陆湾村下湾组的产业 路通车了,群众出行、就医、接亲、办事更 方便了,陆湾村的群众幸福指数更高了。

10多年前陆湾村曾因"九眼莲"名 噪一时,近年来,受疫情影响"九眼莲' 种植逐渐陷入僵局。莲菜没了销路,种 植户没了收入,名声大噪的陆湾"九眼

"毛书记是县农业农村局下派的干 部,懂政策,懂市场,更懂技术。疫情这 几年干啥都艰难,他带着我们搞农业 '订单式'种植,'产业化'经营,还带领 群众'线上线下'两条路搞销售。去年 我们村九眼莲卖出两万五千多斤,仅毛 书记的短视频账号'毛哥助农'直播带 货就销售了五六千斤。"陆湾村监委会 主任陆德春说。

洛南开展助残服务

本报讯 (通讯员 杨开让)5月24日,洛南县残联工作人员和 县医院医生来到保安镇,对瘫痪在床、行动特别困难的残疾人,进行 残疾等级评定,开展上门办理残疾人证活动。

为解决重度残疾人到定点医院进行鉴定和办理残疾证的困难,也 使更多符合条件的残疾人能够及时享受到扶残助残的优惠政策,洛南 县残联及保安镇相关工作人员提前上门了解情况,每到一户,都要详细 询问残疾人的身体状况和家庭生活状况,通过现场观察其行为、查看病 历等方式,进行全面评估,严格对照残疾人证等级评定标准作出评定。

本次活动为保安镇仓圣社区、北斗村、西坝村等7个村(社区)共 25名长期卧床的残疾人评定办证。通过上门入户办证活动,减轻了 残疾人办理残疾证的奔波之苦和经济压力,为残疾人提供了方便,营 造了"尊重、关爱、服务"残疾人的良好社会氛围,受到了残疾人及其 家属的一致好评。

商州强化路政宣传

本报讯 (通讯员 冀宏策 刘国强)为积极营造全社会知路、 爱路、护路的舆论氛围,共同维护良好的公路通行环境,5月份以来, 商州公路段紧扣"保障公路畅通·服务人民出行"主题开展2023年路 政宣传月活动。

商州公路段结合辖区公路沿线实际,采取定点宣传与巡回宣传 相结合的方式,通过设置咨询台、悬挂横幅、摆放展板、发放彩页、回 答问询,以及组织宣传车进村镇、进社区、进学校、进企业发放倡议 书、宣传手册、普法小礼品等方式开展送法送教活动。通过一系列的 做法.持续巩固"两拆一提升"专项行动成果,依法推进公路违建"打 非拆违"整治,切实净化路域环境、呵护公路生态。同时,商州公路段 坚决遏制车辆超载抛撒滴漏污染危害公路行为,引导车辆合法装载 规范营运,凝聚修路为民、路畅惠民共识,通过提前介入、热情服务, 展示路政队伍文明执法的窗口行业形象。

截至目前,商州公路段共制作专题展板6块,悬挂横幅3条,张 贴标语 4条,印发彩页 1200 多份。在人员密集地设置咨询台开展 定点宣传2场次,组织宣传车实施巡回宣传5场次,取得了实实在 在的宣传效果。

爱心捐赠暖童心



△5月24日,"六一"儿童节来临之际,丹凤县双拥办为县第 五小学142名现(退)役军人子女赠送双拥书包,营造了关心国 防、关爱军人、尊崇军人的浓厚氛围。(本报通讯员 杨 莉 摄)



△5月24日,"乡村振兴 扶智助学"关爱儿童健康发展志愿服务系列活动 启动仪式在山阳县第四小学举行。据了解,该系列活动将为商南县城关街道金 福湾移民搬迁社区、丹凤县龙驹寨街道宽坪村等10个村(社区)、学校、福利机构 的1325名困境儿童发放爱心助学包。

<5月20日,民进商洛市委会、 商州区委统战部、民进商州总支在 市特殊教育学校开展"爱心助成 长 真情暖童心"迎"六一"爱心慰 问活动,向市特殊教育学校捐赠价 值 5000 元的学习、体育、生活用 品。(本报通讯员 杜 婷 摄)



关于参与2023年"乡村振兴·陕西专场"公益募捐活动的倡议书

全市各级党政机关、企事业单位干部职工、中央和省驻商各 单位干部职工、广大爱心企业、爱心人士:

为了认真贯彻落实陕西省乡村振兴局、陕西省慈善协 会《关于支持开展"乡村振兴·陕西专场"公益捐赠活动的通 知》精神,服从服务于市委、市政府关于巩固拓展脱贫攻坚 成果同乡村振兴有效衔接的决策部署,商洛市乡村振兴局、 商洛市慈善协会倡议:全市各级党政机关、企事业单位干部 职工、中央和省驻商各单位干部职工、广大爱心企业、爱心 人士积极参与"乡村振兴·陕西专场"公益捐赠活动,募集善 款为助力乡村振兴贡献力量。获取配捐,参与方式,操作流 程及善款使用规则如下:

一、获取配捐:腾讯公益为本次"乡村振兴·陕西专场" 公益捐赠活动提供3000万元配捐资金。公益项目收到的 每笔不低于1元的用户捐赠都有机会获得腾讯随机金额配 捐。同时,用户邀请好友助力并且该好友需要完成至少一 项:(1)通过助力页面捐赠不低于1元;(2)完成公益知识问 答。用户捐赠的公益项目即有机会获得额外金额配捐。活 动期间,每人每天可获配捐总额最高为999元,腾讯每日配

活动期间,省慈善协会安排300万元对"幸福家园爱心

餐"项目提供配捐,所有配捐资金配完即止。 二、参与方式:各级各单位,要分别召开本系统本单位 干部职工会、驻村工作队会议,动员干部职工积极参与专场 活动,为乡村振兴奉献爱心。具体参与方式为:各级党政机 关、企事业单位干部职工及爱心人士进入商洛市慈善协会 在腾讯乐捐平台发起的"乡村振兴困难家庭大病救助项目" "乡村振兴公共基础设施建设项目""乡村振兴产业帮扶项 目""乡村振兴救助精神障碍患者项目""乡村振兴救助残疾 儿童项目""慈善幸福家园助学助老项目"和"慈善幸福家园 爱心餐项目"7个项目中,以本单位名义自主选择一个或多 个项目,以发起"一起捐"的形式在网上捐赠。社会爱心人 士的捐赠直接扫项目二维码,按照提示进行捐赠。

三、操作流程:2023年5月29日至31日三天时间, 每天10时开始,参与捐赠的干部职工和爱心人士,按照 单位所确定的捐赠项目"二维码",用手机微信扫一扫, 以"一起捐"的形式为本单位发起乡村振兴项目进行网 上捐赠,捐款获得配捐后,邀请好友助力并且该好友完 成至少一项:(1)通过助力页面捐赠不低于1元;(2)完 成公益知识问答。用户捐赠的公益项目即有机会获得 腾讯提供的额外随机金额配捐。活动期间,每人每天可 获配捐总额最高为999元。

四、善款使用。按照"谁捐赠、谁受益"的办法,对助力 乡村振兴的单位干部职工和爱心人士的个人捐赠及配捐均 用于乡村振兴项目。项目执行按照本单位所发起的子项目 的预算及计划组织实施。

倡议全市各级党政机关、企事业单位、中央和省驻商各 单位动员干部职工、广大爱心人士自愿参加"乡村振兴·陕 西专场"公益捐赠活动,为乡村振兴和困难群众线上捐赠善 款,您的捐赠及配捐均用于乡村振兴项目和困难人群救助。

我们郑重承诺,您的每一笔捐款及配捐我们都将按规 则及时拨付到您单位乡村振兴项目,我们会向社会公示款 项捐赠及使用情况,自觉接受社会监督。

赠人玫瑰,手留余香,积少成多,聚沙成塔。让我们 共同携手,撒播慈善的种子,以我们的点滴之爱汇聚成 善的暖流,为巩固脱贫成果,助力乡村振兴,建设幸福家 园奉献爱心。

市本级参与"乡村振兴·陕西专场"捐赠二维码



乡村振兴产业帮扶项目



乡村振兴困难家庭

大病救助项目

设 乡

施村

建振

_设 兴

a 自 公 项

共

基





乡村振兴救助精神 障碍患者项目



乡村振兴救助残疾 儿童项目



础 **业务联系人:**刘尧 0914-2386853



18691405939

助 慈 老善 项 幸 目福 家 元 助

学



餐 慈 项 善 目幸

福 家 园 爱

商洛市慈善协会 商洛市乡村振兴局 2023年5月17日